

SUSCRIPCIÓN.—Alicante 1 mes, 2/25 — Fuera trimestre, 8 pesetas
 Número suelto 10 céntimos — Atrasado, 35
 REDACCIÓN: Méndez Núñez, 23, entresuelo—Apartado, 162—Teléf. 288
 ADMINISTRACIÓN Y TALLERES, Teatinos, 8

Director: EMILIO COSTA

PARA EL BAILE DEL "DIARIO"

PREPARENSE USTEDES PARA MAÑANA

MÁS REGALOS PARA VOSOTRAS

Hoy tenemos de espacio para explicar a nuestras niñas en la relación de regalos que para nuestro baile recibimos.

Mañana será otro día. Agárrense para mañana que hay que recibir una sorpresa de las que vuelcan. Un premio gordo para un concurso único y extraordinario como corresponde a la valía de lo que se nos remite. Preparense las señoritas que el susto es de los de arriba.

Suelta de palomas

«Un aficionado» escribe hoy en «La Voz de Levante»:

«Amigo Costa: una noticia como final. He oído decir a algunos señores de la Junta del Tiro de Pichón que querían contribuir con un regalo al magnífico baile que está usted organizando, y parece que ha propuesto el presidente mandar una docena de pichones para que adornados con cintas de colores los haga soltar en el salón la noche del baile, para que no todos, como los del local del Tiro, al alzar el vuelo encuentren la muerte por el disparo cruel de una escopeta, sino brazos cariñosos de bellas jóvenes que los acaricien y abriguen».

Lo esperábamos. Y no por esperar lo será menos agradable por nosotros y por las lindas mascaritas que gozarán en nuestra fiesta de un nuevo número que la dará mayor brillantez: el de la suelta de palomas.

Más palomas

No serán estas las únicas. El simpático propietario de la acreditada huertera de la calle de López Torregrosa (antes Liorna) adelantándose a la iniciativa del Tiro de Pichón también nos anuncia un envío encantador para el baile infantil.

Consistirá en un puñado de pichones

blancos como la nieve serrana y que adornados de cintas de colores serán en la fiesta de los niños una nota originalísima gracias al delicado rasgo del gentil propietario de la huertera de la calle de López Torregrosa.

Perfumes

Un grupo de lectoras del DIARIO que ocultan su nombre—cosa que lamentamos porque merecía ser lanzado a los cuatro vientos para su elogio—nos remite un soberbio estuche de perfumería de la mejor y de más precio.

El estuche es elegantísimo. Su contenido, exquisito, es completísimo.

Y quieren que ese presente sea para premio en el baile de los niños.

¡Lo será, anónimos donantes; lo será!

Una cosa... de abrigo

Que la debemos a don José Lledó Mas de Crevillente.

¡Vaya regalo! Una alfombra de riquísimo terciopelo 60 x 120 de dimensiones, gris, de dibujo elegantísimo, blanda, muelle, en la que vuestros lindos pececitos se sepultarán en las noches crudísimas de la invernada.

«La Alfombra Crevillentina» que hizo famosísimo sus productos en toda España, ha querido enviarnos una muestra del adelanto prodigioso de esa industria de que es alma el espíritu progresivo de don José Lledó Mas, y nos ha remitido una verdadera obra de arte.

De calidad insuperable, de gusto supremo, es la gran alfombra que llega a nuestro poder, algo tan sustitutivo que ha de constituir uno de los principales premios en la gran fiesta del 18.

El género acredita al generoso donante y este honra a la provincia alicantina.

Un Asilo que no existe aún

El hombre no es un ser solitario, es naturalmente sociable; tiende, está llamado a perfeccionar su propia ser en la unión conyugal por la que se funde con otra alma, con otra vida, en una unión sublime, consagrada por el mismo Dios, y elevada a la categoría de un Sacramento inviolable, que no se disolverá sino con la muerte.

Estas ideas fundamentales me han hecho ver la necesidad de un Asilo, que no existe aún en ninguna parte del mundo, pero que existiría si el pensamiento que desde muchos años me martillea el cerebro, encontrase eco en el corazón de quien quisiera y pudiera ayudarme en la creación de un Asilo que debería existir en mi Tierra caritativa y buena, donde todas las humanas miserias encuentran almas generosas prontas a remediarlas, pero donde todavía ninguno pensó en levantar ese Asilo que tengo planeado en mi corazón.

Cuando habéis visto en las ruidosas calles de las ciudades, o a las orillas de los caminos polvorientos y solitarios, esos matrimonios viejecitos que van arrastrando su fatiga, apoyado el uno sobre el otro y ayudándose con un báculo nudoso y jorobado como ellos, ¿no habéis recibido la impresión de que marchan unidos hacia la tumba, lo mismo que tiempo atrás ¡los ilusionados! creían caminar hacia la felicidad?

Una ley prudente prohíbe la mendicidad en la vía pública. Bien está. Más estos viejecitos se ven obligados, por esta ley, si no tienen fuerzas para buscar, con el trabajo, el sustento, a desunirse o emigrar allá adonde la ley no los alcance.

Y ¿que dolor tan grande, tan inmenso no desgarrará su corazón cuando la necesidad los obligue a dejarse llevar cada uno a su Asilo, a desunirse, anticipando de este modo, lo que solamente la muerte tiene el derecho de realizar?

Decid a los enfermos: ¿Por qué no vais al hospital? Se rebelan, se estremecen convulsivamente; el enfermo porque le parece que se morirá antes si «le separaran de la compañera de su vida» el sano porque «Morir sin poderle asistir oh, nunca!!» he aquí la contestación acostumbrada de esos degradados, y ¿es que no os parece razonable, santa, dicha contestación? Meditadla vosotros, los elegidos de la fortuna, meditad tan dolorosas palabras y que penetren hasta lo más profundo de vuestras almas.

El hombre cae enfermo; la mujer sale para reunir unos céntimos que les permita seguir viviendo. Pero, antes de salir «cuida a su hombre» con sus manos entorpecidas por la vejez, pero siempre entendidas y diligentes para él; arregla los miserables harapos alrededor de aquel cuerpo triste barredura humana, y le promete «volver pronto»; el hombre sufre con resignación porque espera a «su compañera» como se espera la Providencia y la Providencia llega, le consulta, le cuida, le asiste. Ofreced a este hombre llevarle al hospital en donde no le faltarán los buenos alimentos y los inteligentes cuidados de la ciencia; y lo veréis echarse a llorar suplicando: «no me quiten a mi compañera» de la misma manera que llora y suplica un niño a quien tratan de quitarle a su madre.

Los viejecitos no tienen ya fuerza para el más ligero trabajo. La ley providencial, dice: «Cada uno a su Asilo». Decid vosotros los afortunados del mundo sobre cuya cabeza no está suspendida esta terrible espada de Damocles si no es cosa horrible ver a estos degradados obligados a una triste viudez, antes que Dios les envíe la muerte ya tan cercana... ¿no os parecería obra de caridad muy grande un Asilo que recibiera a estos viejecitos solos, sin hijos; en donde harían al mismo tiempo que los envidados la constante compañía de su esposa?

He aquí mi constante, mi punzante pensamiento. Fundar un Asilo para los viejos conyuges que no tienen hijos; un asilo en que les sea permitido pasar sus últimos días en paz; y cerrar serenamente los ojos a la luz cuando la Gran Niveladora los llama.

Ese Asilo sería un progreso y al mismo tiempo una obediencia a la divina ordenación: El hombre no desato lo que Dios ha atado.

Estas pobres palabras mías ¿encontrarán un eco? ¿Quién sabe! Acaso un buen viento lleve en sus alas estas hermosas simientes y las deposite en corazones nobles y bien dispuestos para que arraiguen profundamente y a su tiempo produzcan flores y frutos. ¿Quién sabe!

Si Dios lo quiere, mi Asilo se fundará. Tomará su nombre de aquel Papa sencillo y bueno a quien la Gran Guerra hirió en el corazón.

Si hay alguien que quiera levantar un nuevo edificio sobre la base: Caridad, como se han levantado tantos otros en la actualidad prósperos y florecientes, yo estoy pronto para empezar la obra, siendo la primera en poner a contribución todos mis recursos y mis energías glorificando al Altísimo; pues permita que éste, mi dorado sueño, se convierta en una deslumbradora realidad.

Si alguien quisiera ponerse en relación conmigo, tendré mucho gusto en contestar a todo género de detalles y cuestiones que, relacionados con este asunto se me puedan plantear.

BIANCA MARCOSANTI.

Navalmoral de la Mata (Cáceres).

VIDA JUDICIAL

Actos celebrados

Esta mañana se ha celebrado la vista de una causa procedente del Juzgado de Dolores, instruida contra Juan Aledo Pacheco, por haber sustraído una cabra tasada en 45 pesetas al vecino de Almoradí Atanasio Mora Cabrera, y dos gallinas tasadas en 10 pesetas al también vecino de Almoradí Antonio Soriano Martínez.

El fiscal señor Garrido acusó al procesado como autor de dos delitos de hurto con la agravante de ser dos veces reincidente, pidiendo para uno de ellos la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional y la de tres meses y un día de arresto por el otro. El defensor señor Pérez Torreblanca, alegando que no debía ser estimada la doble reincidencia, pidió que las penas fuesen de cuatro meses y un día y dos meses y un día respectivamente.

También se celebró esta mañana la vista de otra causa procedente del Juzgado del Norte contra Juan José Mateo Plaza, Antonio Cascales y Alfredo Pastor, que hurtaron en diciembre de 1925, del establecimiento de don Pedro Capelo, un caja de pastas para sopa que vendieron a Alfredo Pastor, a bajo precio.

El fiscal señor Pascual acusó a los procesados como autores y encubridores del delito de hurto, pidiendo para cada uno la pena de 125 pesetas de multa. El Juan José Mateo se conformó con la pena pedida y los letrados señores Beltrán y Domínguez solicitaron la absolución de los otros dos procesados.

Para mañana

Se ha señalado la vista de un pleito contencioso administrativo promovido por don Ramón Bellver. Son partes el señor fiscal de lo Contencioso y el Procurador señor Bronchal.

Por los Juzgados

El Juzgado de Dolores instruye sumario por amenazas a Miguel Rodríguez, apareciendo como denunciado José Vázquez Brú.

El mismo lo instruye por hurto de cañamo de la propiedad de Antonio Mazón Valero.

Anuncien en el "Diario"

DIARIO ANECDÓTICO

UNA RESPUESTA ERUDITA

Todos procuramos evadir el pago de todo... mientras nos de en. De ahí surge el regateo y tantas otras fórmulas para no pagar.

Pero no hay más remedio que «apoguar» lo que se debe por más que busquemos fórmulas para crearlos «ingléses».

Pero hay gentes a las que no hay medio de dejarles a deber nada. He aquí un ejemplo:

El célebre abogado ruso Lohkvitzki saca a un cliente de un mal asunto. Después de la absolución, este va a darle las gracias.

—¡Oh! querido maestro—le dice—verdaderamente no sé cómo expresarle a usted mi gratitud.

Y Lohkvitzki responde:

—Amigo mío, después de haber los fenicios inventado la moneda, eso no se pregunta.

AL TEJER DE LAS HORAS

LOS DERECHOS DE LA MUJER

ECOS DE IBERO-AMÉRICA

Por los minoristas, ese reducido grupo de visionarios que en todas las naciones del orbe predice con precisión hechos futuros, se ha deseado el fracaso absoluto de la Conferencia panamericana.

Los minoristas, en su percepción clara y desapasionada del futuro, quieren concentrar en el hundimiento del actual Congreso Habanero todos los amores de los pueblos iberoamericanos. La resultante inmediata había de ser forzosamente la agrupación en torno a la bandera desplegada por la unidad racial, de todos los millones de habitantes unidos inexorablemente por el vínculo común del origen y afinidad del idioma.

Sería tanto como ir—dentro de absoluta independencia política—a la Nación única, aunque por la forma, de una Confederación de estados se tratara.

Pero he aquí una nota pintoresca que ha imprimido un nuevo giro a la Unión Americana. Por sobre las mociones todas de los representantes diplomáticos acreditados, por sobre las propuestas de hábiles oradores que rinden desmedido vasallaje a la palabra, por sobre los eventuales lazos de una amistad convencional hija de pasajeras y acomodaticias circunstancias que imponen discreción en el habla, un grupo de mujeres, rompiendo la empalagosa y dulzona parlá panamericana, desplega al viento,—majestuosa y gallarda—el oriflama de su bandera y recorre en manifestación las calles habaneras, rumbo al Palacio presidencial, donde conquistará sus derechos.

Habrásido de admirar, durante las horas que durara la manifestación, el aspecto de la Habana, la capital activa y laboriosa, intelectual y progresiva que tan virilmente conquista el bienestar de sus hijos.

Por unos momentos, en la ciudad toda, ha revidado pujante la Historia patria desde la colonización hasta su independencia. Al conjuro de unas mujeres decididas que briosamente reclaman la igualdad de derechos, el espíritu netamente indígena habrá tendido las alas de una purificación libertaria desde el Castillo del Morro hasta la estatua ecuestre de Maceo.

El homenaje tributado por esos centenares de mujeres ataviadas castizamente con la indumentaria típica y vana de los países de Iberoamérica a José Martí, el héroe de la Independencia cubana, es el simbólico poema de los corazones oprimidos y naciones vagamente amenazadas, entonado ante un pedestal que sostiene a un mártir. Con distinto nombre en cada nación, con el mismo ideal de Libertad absoluta, en todas.

Sirva de norma a la Unión Panamericana hecho tan elocuente, que inicia el sendero de una hegemonía femenil francamente fraterna, capaz—si se lo propone—de desviar los cauces de la arrolladora verbosidad diplomática, máxime cuando de derechos se trata y han sido favorablemente acogidos por Machado, el Presidente prócer de actitudes gallardas...

F. MARTÍNEZ MORELLÁ

LA CRÓNICA NEGRA

Suicidio de una loca

Valencia (Teléfono).—La enferma del Manicomio provincial María Luisa Blasco, natural de Sevilla, se ha arrojado desde lo alto de la escalera a la planta baja, fracturándose la pierna derecha y produciéndose una herida en la cabeza, de pronóstico grave.

Incendio

Miranda (Teléfono).—Un incendio destruyó ayer la sala de recaudación de la Contaduría del Ayuntamiento.

La documentación fue pasto de las llamas.

Un asesinato

Teruel (Teléfono).—Comunican de Crivillente que en Montaña ha aparecido muerto a cuchilladas el vecino José Moreno Clara, de 32 años de edad.

La benemérita ha detenido como presuntos autores del hecho a Tomás Estos piña Sancho y a los hermanos Joaquín, José y Vicente Gracia.

Accidente trágico

Lorca (Teléfono).—Una camioneta de Francisco Martínez Ponce, veterinario municipal de Lorca, y ocupada por varios hombres que iban al trabajo, al llegar a Tabernas, lugar muy peligroso, perdió la dirección y se precipitó por un barranco de unos cien metros de altura.

Resultaron muertos dicho señor y un obrero llamado Esteban Méndez.

Una horrible desgracia

Albacete (Teléfono).—Una pobre mujer del campo se enteró de que ya no le facilitarían leche gratis para mantener el fruto de un doble parto, y con objeto de solucionar el conflicto que se le avecinaba, tuvo necesidad de salir a la capital, dejándose a las criaturas cerca de la lumbre para que no pasaran frío. Regresó después de varias horas a su casa, siendo presa de gran desesperación cuando encontró a unos de los gemelos, llamado Francisco García, de ocho meses de edad, muerto a consecuencia de las quemaduras producidas por el fuego de la chimenea.

Un jefe de Prisiones separado de su cargo

Madrid (Teléfono).—La Gaceta de hoy publica un decreto separando del cuerpo de Prisiones al subdirector don Luis Clemente responsable de haber llevado a cabo una detención ilegítima en Canarias.

También publica La Gaceta una disposición recordando a los que se dedican a operaciones de banca la obligación de darse de alta en la contribución sometidos a todos los preceptos legales.

Se hunden varias casas y resultan numerosos muertos y heridos

Mequinez (Radio).—Cerca de Babad, una parte de las murallas de la ciudad se ha derrumbado y ha aplastado a tres casas.

Numerosos europeos e indígenas han quedado apesadados por los escombros. Inmediatamente se dió la señal de alarma y han llegado brigadas de militares y paisanos que trabajan febrilmente para lograr el desescombro.

A última hora iban extraídos diez muertos y ocho heridos, seis de ellos en estado muy grave.

Se cree que hay más víctimas.

Homenaje a la Guerrero

Madrid (Radio).—La Juventud Socialista y el Consejo de Administración de la Casa del Pueblo de Madrid quieren honrar la memoria de María Guerrero con una gran velada, para la que ya cuentan con la cooperación de Eduardo Marquina y Gómez Baquero.

Seguramente el acto se celebrará el próximo domingo, en el teatro de la Casa del Pueblo.

Todas las secciones de esta entidad asistirán seguramente con sus estanterías.



DEL OFICIO

Nos comunica en atenta carta nuestro compañero en la Prensa local don Rafael Quilis haber cesado en el cargo de redactor-jefe de «El Tiempo», de cuya Redacción se ha separado.

Se habla en los lugares en donde se comentan las cosas de los del oficio, que muy en breve va a ser reformada buena parte de la plantilla de Redacción y Administración de un joven colega.

Gastos y muecas de Madrid

Las exequias que Blasco Ibáñez merecía

«Qué bellas y qué conmovedoras las exequias tributadas a Blasco Ibáñez! Los dos funerales, el de Menton y el de Valencia, han reunido en torno a su cadáver y a su recuerdo todo lo que él amó y defendió, sin una exclusión y sin una añadidura artificiosa o adversa a su espíritu o su obra».

Ha tenido su entiero todo el prestigio romántico que acompaña a los que mueren en exilio, y las voces que han rezado un responso laico en su honor han sido todas dignas de haberse emparejado con la suya cuando se alzaba rotunda y vigorosa. La voz de Campolonghi, el brioso periodista, que es, con Salvemini y con Turati, el venerable socialista, la auténtica representación en Francia de la Italia de los «camisas rojas»; la voz de la Francia republicana, por la que Blasco batalló en aquellos días angustiosos en que las espuelas de los «junkers» resonaban ya en los arrabales de París, y con la que se encarárd gallardamente al ver cómo desdibujaba su perfil jacobino en un aniversario representativo; la voz de la Valencia plebeyo, generosa, artista y luchadora; la voz de la Prensa liberal española...

Custodiaba su ataud una compañía de cazadores alpinos, de cuyo batallón fue Blasco Ibáñez militante sin paga y sin galones en las trincheras llenas de fango y sangre; el presidente de los caballeros de la Legión de Honor, la única condecoración que engalanó su pecho; un representante de Herriot, el gobernante que inició con Mac Donald la política pacifista, que justificó, rectificando parcialmente la obra rencorosa de Cleméau, la guerra contra el imperio ismo germano; un grupo cosmopolita de escritores y artistas, del insigne muerto en los vastos territorios del arte y la belleza, y una muchedumbre francesa, de la Francia más ardorosamente liberal, porque vive en la vejez del fascismo delirante, que la mira con ojos codiciosos...

En Valencia, todo el pueblo se ha agrupado en imponente manifestación, como cuando la guiaba su caudillo, y ha desfilar por las calles hasta el edificio en que la prosa sólida y colorista de Blasco Ibáñez se trueca en letras de molde y se condensa en libros que difunden por España y América la gloria de su autor. Tampoco Valencia ha claudicado. Es tan varonil y tan democrática como cuando enviaba al Concejo y a las Cortes a todos los candidatos republicanos.

Como en aquellas jornadas que se erguía para impedir que Nozalea, el obispo patriota que conversaba fraternamente con sus colegas yanquis durante el asedio de Manila, pisara las calles de la ciudad levantina. Como lo era cuando, tras de un momento de vacilación, escuchaba esperanzada a Canalejas porque Blasco Ibáñez se lo pedía y porque el demócrata monárquico acercaba el gorro irigio a su cabeza con gesto de aparente convicción.

Valencia hace su tributo unas exequias gemelas por el tono y la intención de las que se le rinden en Menton al cadáver del gran demócrata, cuya cabeza no ha querido otra almohada que un puñado de la tierra nativa, ni otra tumba, por ahora, que le han abierto en la Francia republicana.

ISAAC ABEYTUJA

SE VENDE O ALQUILA casa de reciente construcción con seis amplias habitaciones, cocina, patio y garage para 3 coches; condiciones higiénicas con Sol a las cuatro fachadas y tranvía próximo. Razón: Plaza de la Santísima Faz, número 1, 1.º (C.3-20)

No hay nuevos monopolios

Madrid (Teléfono).—Después de la publicación del Decreto sobre el monopolio del petróleo, se extendió durante algún tiempo la creencia de que el Gobierno, siguiendo la misma política, pretendía monopolizar el café, noticia que fué desmentida oficialmente.

Ahora se ha extendido el rumor de que el Gobierno realiza trabajos encaminados a preparar un nuevo monopolio sobre seguros en España. Como la propalación de esta noticia carece en absoluto de fundamento, creemos de interés desmentirla, debidamente informados.

Anuncie en el DIARIO

es éxito seguro

En Jijona farmacia acreditada, 50 años, por defunción. Razon: María Teresa Picarzo.—Loreto, 32, Jijona. (C.2-4)

Anuncie en el DIARIO

es éxito seguro

DE AYER A HOY

LO QUE CUENTA BLERIOT, DE SUS COMIENZOS, CUANDO LA GENTE SE REIA DE EL

Un periodista francés ha realizado una interesantísima entrevista con el aviador Bleriot; el nombre de Bleriot evoca los tiempos en que la Aviación estaba en mantillas y todo el mundo sonreía escépticamente ante los esfuerzos de los héroes del aire. La gente se encogía de hombros, afirmando que un aparato más pesado que el aire no podía sostenerse en él.

Luis Bleriot ha dicho al periodista que le interrogaba:

—Si durante seis años todo el mundo me tomaba por un demente o por un imbécil.

Después el gran aviador ha mostrado el álbum en el que están las fotografías de todos los aparatos construidos por él para intentar la conquista del aire. El «Bleriot número 1», de 1905, tiene las alas movilizadas. El «Bleriot número cuatro» llevaba la hélice atrás. Pero hasta el modelo número 5 Bleriot no se decidió a remontarse con su aparato.

—Hice con él algunos giros el 22 de junio de 1907... He sido el primer europeo que se elevó en aeroplano; Santos Dumont y Wright, que son los únicos que me precedieron, son americanos...

—¿Le sucedía a menudo que se rompieran sus aparatos?

—Siempre! ¡Todos! ¡No han terminado de otra manera!

—¿Y se hería usted todas las veces?

—Naturalmente.

—¿Y eso no le desanimaba? ¿No se aburría usted de no conseguir nada y romper todos los aparatos?

—No. Sentía que me apoyaba sobre algo; que tenía una resistencia que vencer, un punto que salvar, y que esto no era más que cuestión de obstinación y de voluntad... Yo iba empujado por un instinto. El «Bleriot número 6», que llevaba cuatro alas, se elevó el 2 de julio de mil novecientos siete... pero se rompió como los otros. Cuando atravesé la Mancha, en 1909, estaba completamente al final de mis recursos. Me jugué la última carta.

—¿Cómo se decidió usted a partir?

—Había hecho entonces serios progresos como constructor y como piloto. Había alcanzado 40 metros de altura con un motor Anzani; el «Bleriot número 11» había podido mantenerse 30 minutos en el aire; después, 45 minutos...

—¿Cuáles eran las características de su avión?

—Veinte caballos, dos litros de esencia, doscientos treinta kilos de peso total. Despegué a las cuatro y cuarenta y dos de la madrugada. El «Escopette» el torpedero que había sido puesto a mi disposición, me esperaba a pocos minutos de la costa.

—¿Cuáles eran sus velocidades respectivas?

—Yo, sesenta a la hora. El, treinta, todo lo más... Durante diez minutos le divisaba tras de mí al volver la cabeza. Yo no llevaba ni reloj ni brújula. El sol no era aún visible. No tenía, pues, nada para tomar la dirección. Sujeté mis pies, que mandaban el timón de dirección, poniéndolo en la dirección exacta del pequeño navío... y esperé. Durante los diez minutos que siguieron al perder de vista el torpedero yo no divisé nada, ni delante ni detrás de mí.

—¿Sus impresiones?

—Pensaba en mi motor. No pensaba más que en esto.

—¿Y después?

—Después todo fué como sobre ruedas. ¡La gloria! ¡La fortuna!

—¿Mi tarifa? Cincuenta mil francos por dos minutos de vuelo... Al mismo tiempo que pedían numerosos aparatos, en los que yo realizaba bonitos beneficios...

—¿A cuánto los vendía usted?

—A veinticinco mil francos, que los extranjeros me pagaban sin vacilar por que los revendían por el doble.

—¿Se hirió muchas veces?

—Infinitas. Mis heridas más graves fueron cinco o seis... He llegado a incendiarme en el aire... En tierra también. En Constantinopla he permanecido un mes en el hospital... Tres costillas rotas... En Douai el tubo de escape se desplazó y me quemó una pierna. Tuvieron que quitarme un trozo de hueso... En Reims mi aparato se incendió, cayó, es raro que quedara con vida...

—¿Y ahora?

—Ahora ya no es lo mismo... Ya no puedo trabajar como en otros tiempos... Me veo obligado a quedarme en casa... Tengo una enfermedad al corazón...

—¿Cuántos aparatos construyó?

—Cinco y medio.

—¿Cuántos vuelos realizó?

—Cinco y medio.

—¿Cuántos días estuvo en el aire?

—Cinco y medio.

—¿Cuántos kilómetros recorrió?

—Cinco y medio.

—¿Cuántos años tardó en conseguir el premio Nobel?

—Cinco y medio.

—¿Cuántos años tardó en conseguir el premio de la Academia de Ciencias?

—Cinco y medio.

—¿Cuántos años tardó en conseguir el premio de la Academia de Letras?

—Cinco y medio.

La lengua catalana y las prácticas religiosas

Tarragona (Teléfono).—El «Boletín» del Arzobispado publica una circular dirigida al clero y fieles de la archidiócesis, en la que se dice que de acuerdo con lo convenido en consejo celebrado por preladados de las provincias catalanas se recomienda la predicación desde el público en catalán, dejando el hacerlo en castellano para aquellas iglesias o en aquellas circunstancias que se considere pertinente.

El catecismo también será explicado en las parroquias y colegios en catalán, aceptándose el castellano en los mismos casos que en los sermones, y rechazando de plano el empleo del francés o el inglés como por algunos se había propuesto.

Carnaval 1928

Gran stok de confetti y serpentinas a precios sumamente económicos y sin competencia.

Le interesa a Vd. antes de hacer sus compras para los bailes y batallas carnavalescas que anualmente se celebran en Alicante, el visitar y consultar precios y condiciones en la antigua y acreditada

PAPELERÍA
Vicente Bañó
donde seguramente hará sus compras.
¡No se olvide! Plaza de Abad Penalva, 1
(Frente a San Nicolás)

Otra Cruz para Primo de Rivera

Madrid (Teléfono).—Anoche en la Embajada portuguesa celebró una fiesta en la que le fueron impuestas al presidente del Gobierno español general Primo de Rivera, las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Cristo de Portugal, que recientemente le fué concedida por el Gobierno lusitano.

Al acto asistieron casi todos los ministros y numerosas personalidades.

El Embajador de Portugal en España, después de efectuar la imposición de las insignias, pronunció unas palabras de elogio de la labor del condecorado. Este contestó agradeciendo el homenaje.

También habló el doctor Costa Lobo, rector de la Universidad de Coimbra.



Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

El Gobierno protege la industria del cáñamo

La «Gaceta» ha publicado la anunciada Real orden de protección al cáñamo nacional.

Dice así: «El conocimiento de la crisis por que pasa la producción y fabricación del cáñamo nacional, comprobada por repetidos informes y manifestaciones en la Asamblea, y la crisis producida, entre otras causas, por la falta de consumo, resultante de su sustitución por las fibras de algodón, yute, abaca y pita, ni nacionales por su origen ni de tan buenos resultados en la fabricación de lonas, precedido el dictamen de la comisión de movilización de industrias civiles y de diferentes departamentos del Ministerio de la Guerra, así como del Consejo de Economía Nacional, el Rey se ha servido disponer:

Primero: Que en los concursos de adquisición de lonas para langares y tiendas de campaña, encerrados, jergones, cabezales, etc., de aplicación a los servicios de Guerra y Marina se exija cáñamo de producción y fabricación nacional, y asimismo por las empresas y compañías de servicios públicos que tengan relación con el Estado.

Segundo: Que respecto a la adquisición de alpargatas para el Ejército se autoricen por el Ministerio de la Guerra las de piso de cáñamo y las de piso mixto de yute y cáñamo, según las instrucciones que se darán por los respectivos departamentos.

Tercero: Que para la reglamentación de lo anteriormente dispuesto se dicten por los Ministerios a que afectan las instrucciones precisas, para garantizar la procedencia, origen, máxima tolerancia de mezcla con otras fibras, precio y demás circunstancias que deben acomodar los concursos a la presente real disposición.

Dos gravísimos accidentes de aviación en Cartagena y Madrid

Cartagena (Teléfono).—Un aparato del aeródromo de Los Alcázares que iba tripulado por el capitán Sanz García, volando sobre el mar, entró en barrena a causa de una falsa maniobra, yendo a estrellarse contra el suelo.

El capitán resultó con una pierna fracturada y el mecánico con heridas de gravedad.

Madrid (Teléfono).—Ayer volaba sobre el Cerro de los Angeles el capitán de Intendencia don Fructuoso Salvat.

Al hacer un viraje, el aparato entró en barrena y fué a caer a unos dos kilómetros del aeródromo.

Las fuerzas del mismo acudieron presurosas en auxilio del aviador, al que extrajeron de entre los restos del aparato con ambas piernas fracturadas y numerosas heridas.

Se halla en gravísimo estado.

PARA NO TOSER
Pastillas Doctor Soler
0'30 Caja

Propague Vd. el «Diario»

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo acetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

SON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS
Edición de 1927 (7.500 páginas)
75 pesetas
Frases de portada en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuario Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Gran compañía de seguros contra incendios
LA PATERNAL Fundada en 1843
PARA INFORMES: Dirijirse a su director Carmelo Esteban García ALICANTE
Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6 pral.

CONTRA INCENDIOS
De gasolina y demás líquidos inflamables, sólo existe
EL
«MINIMAX»
Modelo: especial de espuma o tetra-cloruro
Informes al agente en esta plaza:
ANTONIO PARDO COLOMO
MIGUEL SOLER, 7, 2.º
ALICANTE

PRONTO



COSMOS

REVISTA ILUSTRADA
ARTE - LITERATURA - MODAS
SOCIEDAD - DEPORTES

40 páginas

EL SECRETO DE SU ÉXITO
está en la publicidad
Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque
Presupuestos en la Administración del
Diario de Alicante Teatros

Dr. GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
Consulta de 11 a 1.
BAILÉN, 20 - ALICANTE

Propague Vd. el «DIARIO»

Corveza
MAHOU
DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR
Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs
González Byass
DE
Jerez de la Frontera
«TÍO PEPE», «INSUPERABLE»
«SOLERA 1845» Y OTROS

LAS CONSERVAS
ALBO
SON LAS MEJORES
Repartite: José Lloret.-Rafael Terol, 12

BANOS DE BUSOT
Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.
La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.
Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.
Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.
Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.
PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.
Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Almacén de Paquetería,
Drogas y Coloniales
del país y extranjeros
Torrás Hermanos y C.ª
Sucesores de Viuda de José Torras Herp
Teatino, 50 y Jerusalem, 4
ALICANTE

N O
El Circolo M...
este año bailes...
da que ofrecerá...
yores atractivos...
ras de sociedad...
Comienzan...
del 5 del presen...
domingos y día...
En Elche ha...
Alberola Esteve...
natural de Mor...
calle de Santa...
Dolores este...
do del Sur de...
Marfa Samiag...
da más que r...
sándose lesio...
«trencaera».
En Crevillent...
ros hiladores se...
alcalde denunci...
contrato del tra...
algunos patron...
previo aviso el...
El señor alcal...
nos con el fin d...
armónica que se...
tronos y otros...
Adolfo Ors o...
puch, a Vicent...
desconocidos p...
flamante gorra...
Denunciando...
prescindir de ur...
Isabel II.
Ha sido asisti...
rro, Emilio Brug...
el codo izquierdo...
Regresando de...
dente de automó...
ridas de pronósti...
radiotelegrafista...
siendo trasladad...
donde se le aten...
SE CEDEN sal...
la calle; derecho...
de Isabel II; 20; ti...

Arqu...
Plaza...
A I...

NOTICIAS Y RECLAMOS

El Círculo Mercantil también va a dar este año bailes en el local de la Explanada que ofrecerán seguramente los mayores atractivos de los bailes de máscaras de sociedad.

En Elche ha sido detenida Dolores Alberola Estévez, de 66 años, vecina y natural de Monóvar y habitante en la calle de Santa Bárbara de aquella ciudad.

María Samiaga que llevaba una «curda» más que regular escandalizó, causándose lesiones al caer por efecto de la «trencaera».

En Crevillente una comisión de obreros hiladores se ha presentado al señor alcalde denunciando la infracción del contrato del trabajo llevado a cabo por algunos patronos que han bajado sin previo aviso el precio del salario.

Adolfo Ors denuncia a Vicente Espuch, a Vicente Ortiz y a otros dos desconocidos por haberle hurtado su flamante gorra.

Denunciando a Ernesto Alvaro por prescindir de urinario en los jardines de Isabel II.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, Emilio Brugarola de contusiones en el codo izquierdo.

Regresando de Villena, sufrió un accidente de automóvil que le ocasionó heridas de pronóstico reservado, el experto radiotelegrafista don Salvador Miguel, siendo trasladado a esta localidad, en donde se le atendió debidamente.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance.

SE ALQUILA un piso primero, sol saliente, tres balcones. Alfonso el Sabio, núm. 14.

SE VENDEN camas con colchones, perchas, mesa y mesilla de noche. Razón: San Nicolás, 16-2.º. (G)

Una noticia desmentida

Madrid (Teléfono).—Algunos periódicos han publicado extensas informaciones sobre la organización de un Congreso en Roma de naciones de Occidente, que se reunirá el 30 de Abril del año próximo.

A este respecto, el publicista portugués Home Christo, ha visitado al jefe del Gobierno, afirmando los periódicos aludidos que el general Primo de Rivera, como consecuencia de esta entrevista, ha designado a don Baldomero Argente, comisario de España en ese Congreso de las Naciones latinas.

Nuestros informes, de fuente autorizada, nos permiten afirmar que el Gobierno español, no sólo no ha designado a don Baldomero Argente, delegado español, sino que es muy fácil que España no tenga representación en ese Congreso, al que se atribuye la misión de formar un bloque de los países latinos, portador de las actividades nacionales e internacionales con propósitos pacifistas.

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo.

Advertisement for 'Anemia Debilidad Tuberculosis Desnutrición Raquitismo Convalecencias' featuring 'CARNE LIQUIDA' and 'GRAN TONICO-NUTRITIVO'.

Francia y Yugoslavia concertaron un pacto secreto militar y naval

Roma (Radio).—Según dice el «Giornale d'Italia», Francia y Yugoslavia han concertado un tratado secreto de carácter militar y naval.

Acusa dicho periódico a Francia de proyectar la reorganización de las escuadras yugoslava, compuesta principalmente de submarinos y otros pequeños barcos.

En Italia son miradas con desconfianza los manejos de política internacional que Francia lleva a cabo en el Oriente de Europa.

Advertisement for 'NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA' and 'REBECA'.

PASTOR

Clinica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad. CASTELLAR, 1. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6.

Advertisement for 'PIKMENTINE'—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, Cuartel, 51, Valencia.

VIDA DEPORTIVA

Tiro de Pichón

No se distinguió por lo muy concurrida la tirada de ayer. Las escopetas fueron aproximadamente en el mismo número que en días anteriores, pero el bello sexo no acudió en igual proporción. Seguramente la atracción del porrate de la Candelaria, se llevó muchas de las distinguidas y lindas señoras y señoritas, que tanto animan y embellecen la fiesta cinegética.

Tiraron ayer por primera vez en los ejercicios de entrenamiento, los señores Buades, Escolano (don Manuel y don Francisco) y La Viña, pero dejaron de asistir en cambio, don Alfredo Salvetti, don Antonio Badías, don Vicente Bernácer y los señores Mayor, de Villajoyosa, que suelen ser asiduos concurrentes.

Comenzó como siempre la tirada por el Tiro de prueba, que ganó don Luis Mauricio. Inmediatamente se jugó la Copa de entrenamiento, que consiguió don José Lamaignere, matando los seis pichones sin ningún cero.

No me sorprendió la victoria del señor Lamaignere, de quien ya dije en otra crónica que venía pegando mucho y se mostraba como una escopeta de cuidado. Ayer ganó definitivamente la Copa de entrenamiento, por doble derecho; por haberla conseguido dos veces consecutivas, y tres alternas. Don José fue muy entusiasta y merecidamente felicitado.

El segundo premio en metálico de esta poule, fué adjudicado a don José Buades, quien lo había partido con el señor Mauricio, cuando ambos tenían cinco pájaros con un solo cero.

En los premios para señoritas que se tiraron a continuación, a cinco pichones, dos ceros excluyen, hubo un reñidísimo empate, entre los señores Mauricio y Lamaignere, siendo ambos tiradores muy aplaudidos.

Las pesetas de este ejercicio las partieron, después del pájaro quinto, los señores Mauricio, Escolano (don Francisco) y Lamaignere y los premios se adjudicaron por el siguiente orden: 1.º Don Luis Mauricio que ganó para el una copa de la Real Sociedad y un estuche de manicura para la señora de García Navarrete.

2.º Don José Lamaignere, un precioso joyero en forma de cesta, de plata esmaltada, que correspondió a la señorita Elena Carey.

3.º Don Francisco Escolano, una insignia de la Sociedad que entregó a la señorita Carmen Riera.

Todos los tiradores estuvieron ciertos ayer, pero merecen especial mención los señores Lamaignere, Mauricio y Buades que apretaron mucho. La tirada de globitos, tuvo escaso número de concursantes. Unicamente se inscribieron en el encerado las señoritas María Pepa Mendizabal, Consuelo Solano, Pepa Bono, Chona Riera y María Longoria.

Derribaron hasta el 4.º globo las señoritas Mendizabal, Riera y Longoria, pero la copa y el cincuenta por ciento de las entradas, la ganó María Pepa Mendizabal, única que derribó el 5.º blanco.

Después se soltaron algunos pichones a brazo, sin sujeción a concurso y por vía de prueba o entrenamiento.

Ayer en Alicante. Ayer en el campo del Pla y en partido amistoso contendieron el Racing y el Hércules vencieron éstos por 5-8.

El árbitro imparcial. La Unión Deportiva Alegría derrotó al Estrella por 4 a 0. Lograron los goles, tres Bonet y uno Borrás que con Porcel y Molto fueron con los mejores de la Unión. Y Ríos I y Ríos II por el Estrella.

En el campo de la Gimnástica contendieron el reserva de dicho equipo y el Fortuna F. C. (infantil). En el primer tiempo el dominio fué completo de los fortunistas que lograron apuntarse dos goals por 1 que se apuntaron sus contrarios. En el segundo el Fortuna logró otro goal de penalty, la Gimnástica logró otro goal de un corner, rematado por García y faltando dos minutos para acabar el partido logró el empate.

La suerte del «Español»

Barcelona (Teléfono).—El Noticiero Universal dice que entre los socios del Español existe gran descontento por el acuerdo de la Federación Nacional de no formar el quinto grupo, con lo que se priva al Español de participar en el campeonato nacional.

Manifiestan su disgusto contra la Federación Ca-alana, por suponer que no ha hecho las gestiones necesarias para asegurarles la participación en el referido campeonato. Añade dicho periódico que algunos elementos del Español tienen el propósito de solicitar el traslado del Club de Zaragoza o Valencia, pues consideran que en Barcelona se les está haciendo la vida imposible.

En el resto de España. Barcelona (Teléfono).—El resultado del partido de futbol de ayer fué: reserva del Uropa, 8; Mahón, 2.

Bilbao (Teléfono).—El Deportivo Alavés batió por 5 a 1 al Baracaldo.

Madrid (Teléfono).—El Real Madrid venció por tres a uno al Patria de Extremadura.

GENTE CONOCIDA

El señor Marqués de Ezenarro se halla de temporada en Busot, no habiendo regresado por tanto a Valencia como dijimos erróneamente.

Se encuentra en Alicante nuestro paisano don Enrique Bardisa, jefe de Vigilancia en la vecina ciudad de Alcoy. Ha regresado de su viaje a Francia, acompañado de su distinguida esposa, el acreditado comerciante, don León Dupuy.

En Montelegre (Albacete) ha fallecido a edad avanzada, el padre político de nuestro buen amigo don Andrés Pascual Devesa. Acompañámonle en el duelo que le aflige.

Marchó a Valencia el comerciante don Manuel Campos Saludas.

Salíó para Valencia con su distinguida esposa el farmacéutico don Vicente Otero.

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo don Casimiro Arques Payá.

El pleito de Unamuno

Madrid (Teléfono).—El Supremo ha desestimado el recurso interpuesto por el juríconsulto señor Ossorio a nombre de don Miguel de Unamuno, contra la suspensión de empleo y sueldo de que fué objeto por no incorporarse a su cátedra cuando se publicó el decreto de amnistía, en el cual se hallaba comprendido.

Propague Vd. "EL DIARIO"



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

"Diario de Alicante" Lea Vd. siempre el

Advertisement for CENTRAL CINEMA showing showtimes for EL DOS DE MAYO.

Large advertisement for Firestone tires, featuring the slogan 'EN TODO TIEMPO :: EN TODAS PARTES Kilometraje máximo SE OBIENE CON NEUMATICOS Firestone' and 'Obtendrá máximos descuentos y largas facilidades de pago'. Includes an illustration of a car and a tire.

Advertisement for Gran Almacén de LUNAS Y VIDRIOS, Sucesor de Candela y Devesa, located at Bailén, 25, ALICANTE.

Advertisement for TALLERES DE ESCULTURA VACIADOS RAMON RIPOLL SAGASTA 61 ALICANTE.

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off.

Table with weather data: TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 25'0, Mínima a la sombra 12'0, Presión barométrica 763'7, Velocidad del aire 390 - Lluvia 1'2, Cielo despejado - Mar Rizada

Indice informativo extranjero

Calcuta (Radio).—Los obreros ferroviarios indios de esta región se han declarado nuevamente en huelga por una cuestión de salarios. Las autoridades han adoptado medidas para asegurar el tráfico de los artículos alimenticios y de viajeros. Budapest (Radio).—Algunos periódicos de esta capital aseguran que el señor Mussolini, durante su conferencia con el ministro rumano de Negocios extranjeros, dijo que Italia se opondría activamente a cualquier acción por parte de Hungría contra Rumanía. Bruselas (Radio).—En breve saldrán para España en viaje de estudio 15 estudiantes de la Universidad y varios alumnos de la Escuela de Ingenieros Mecánicos. Estocolmo (Radio).—El rey de Suecia partirá mañana para Roma, en donde encontrará a la reina. Ragoon (Radio).—Se sabe ya que el número de víctimas a consecuencia del descarrilamiento ocurrido hace unos días es de 40. Sydney (Radio).—A los diarios les comunican de Adelaida que nueve obreros han quedado sepultados a consecuencia de haberse hundido un túnel en la línea del ferrocarril. La brigada de socorros pudo extraer aún con vida a tres de dichos obreros, habiendo perecido los seis restantes. Auckland (Radio).—Un telegrama por símbolos comunica que el transporte británico «Ocean» se ha ido a pique a lo largo de la costa neozelandesa. La tripulación fué salvada. Atenas (Radio).—El autor del atentado contra el presidente de la República, el 30 de octubre, Goussons, ha comenzado a practicar en la prisión la llamada huelga del hambre. Belgrado (Radio).—Han dimitido los Ministros demócratas Marinkovitz, Kumauy y Angenilovitz. Berlín (Radio).—El presidente del Consejo de ministros prusiano, Braus, se cayó en su domicilio, causando algunas heridas y contusiones. Budapest (Radio).—El barón Hatwany ha sido condenado a siete años de trabajos forzados por difamación de Hungría en publicaciones hechas en el extranjero. Tánger (Radio).—En Nasaud se suicidó un xerif de una cuchillada en el vientre y otra en el cuello. Tenía 40 años. Rabat (Radio).—Un violento temporal de agua y viento causa estragos en la costa mediterránea. Varios barcos pesqueros están en peligro. Se han derrumbado algunas habitaciones indígenas. San Juan de Puerto Rico (Cable).—Ha llegado el aviador americano Lindberg a la 1'40. Ha recorrido 75 millas en 50 minutos.

¿Le molestan los callos? ¿No puede andar por las durezas? Busque usted en seguida el calzado a medida

RAFAEL FERNANDEZ Zapatero Precios muy baratos y materiales inmejorables, Miguel Solor, 14, (antes Angeles).

La crisis del plomo

Madrid (Teléfono).—Esta mañana ha visitado al Ministro de Fomento una numerosa comisión de fundidores y elaboradores de plomo que le habló de la grave crisis que atraviesan. Pidiéronle los comisionados el estudio de una fórmula por la que puedan obtener participación en los beneficios globales que obtenga la industria plomera. El Ministro tuvo una afectuosa acogida para sus visitantes que han salido muy satisfechos de la entrevista.

Anunciar en el "Diario" es aumentar su venta

FÉMINA Castaños, 16, 1.º SALA DE BELLEZA - TOCADORES FEMENINOS Servicios por dos señoritas y un operario. Salones independientes Precios moderados

Un triple parto que aumenta una familia de ya catorce hijos

Toledo (Teléfono).—En Torre de la Reina la esposa de un jornalero del campo ha dado a luz en un parto tres hijos. El matrimonio de que forma parte la prolífica mujer es joven aún, fuerte y animoso. Con estos tres vástagos nuevos son catorce los hijos con que cuenta ya.

Por los Ministerios

Madrid (Teléfono).—Se ha reunido el Consejo Superior de Aeronáutica tratando de diversos asuntos y especialmente de la creación del aeropuerto de Galicia. Los Ministros de Instrucción y de Justicia realizarán mañana su anunciada visita a Valladolid. El Ministro de Marina recibió en audiencia al Conde del Asalto y a otras personalidades. El de Fomento conferenció con el P. Correa. El Rector de la Universidad Central y el presidente de la Diputación de León conferenciaron con el de Instrucción.

Hiere a su prima y a su tío y se suicida

Manzanares (Teléfono).—En Millen Alfonso Luercio un distinguido joven muy apacible y queridísimo de todo el vecindario fué al domicilio de su tía suya en donde se hallaba enfermo su padre guardando cama. Prodióse una discusión familiar cuyo origen se ignora y Alfonso empuñando una pistola le emprendió a tiros contra una prima y contra su tío a los que hirió mortalmente. Luego se echó en la propia cama donde reposaba su padre y se mató disparándose un tiro en la cabeza. El hecho ha producido hondo y general duelo.

Hundimiento en Madrid

Madrid (Teléfono).—En las obras de perforación del «metro» de Cuatro Caminos a Tetuán, en el trayecto de Mendizábal ha habido esta mañana un hundimiento que ha paralizado la circulación rodada por aquel lugar. Como el hecho ha ocurrido junto a una conducción de agua, ha quedado ésta destruida. El vecindario ha carecido de agua durante todo el día. Los bomberos trabajan en el descombro para normalizar la vida en tan importantes barriadas.

Sólo Madrid ha cubierto y superado los 500 millones del empréstito

Las cantidades suscritas por los bancos llegaron a 490 millones de pesetas

Madrid (Teléfono).—Las impresiones que se tenían esta mañana con respecto a la operación de crédito que iba a realizar el Gobierno eran en extremo satisfactorias. Desde bien temprano, las ventanillas del Banco de España afectas a la operación ésta, se vieron muy animadas. El Gobierno, había anunciado la emisión de un empréstito de quinientos millones de pesetas, al cuatro por ciento. Esta operación se hace para atender a los gastos que origina el presupuesto extraordinario confeccionado por el ministro de Hacienda. Durante toda la mañana se ha observado una creciente animación en la sala de operaciones del Banco de España, significando este hecho la demostración clara de haberse despertado entre la banca española la interés de esta operación. Al mediar la mañana el empréstito ya estaba casi cubierto, solamente en lo que se refiere a la aportación de la banca de esta corte. A la una de la tarde se cerraron las ventanillas del Banco de España. Se hizo el resumen de operaciones y se sumó la cantidad suscrita. Esta asciende a 526.832.000 pesetas. Es decir, que sólo Madrid, ha superado con su aportación en 26 millones de la cantidad que iba a ser suscrita. La brillantez de esta operación ha demostrado la excelente situación de nuestros bancos y la seguridad que ofrece el empréstito. Sólo las cantidades que estos han suscritas se eleva a los 490 millones de pesetas. El detalle de las cantidades suscritas por los bancos es el siguiente: Banco Hispano - Americano, 200 millones; Banco Urquijo, 175; Banco de Vizcaya, 50; Banco Español de Crédito, 40; Banco de Bilbao, 25; El resto hasta los 526.932.000 se reparte entre otros suscriptores particulares. Las noticias que se reciben de provincias traen también muy buenas impresiones con respecto al éxito de esta operación bancaria llevada a cabo por el Gobierno. Se tiene la seguridad de que el empréstito ha sido cubierto en 3 y 5 veces, Barcelona y Bilbao son las capitales que figuran en primer lugar después de Madrid.

Vida marítima

Buques entrados Balandra española «Porto Pi», procedente de Cartagena, con envases. Vapor inglés «Bankdale», de Valencia, con carga general. Id. id. «Florentino», de Cartagena, con id. Id. italiano «Ravenna», de Málaga, con tránsito. Id. francés «Saint Pierre», de Huelva, con id. Despachados Vapor español «Astra Mendi», para Almería y Sevilla, con petróleo de tránsito. Id. id. «Dilluns», para Barcelona, con lastre. Id. id. «J. M. Urquijo», para Avilés, con id. Id. inglés «Florentino», para Palamós, con carga general. Id. inglés «Bankdale», para New York, con id. Id. francés «Saint Pierre», para Valencia, con tránsito. Id. español «Josefa», para Valencia y Cete, con vino y carga general. Id. italiano «Ravenna», para Génova, con heces. Bergantín goleta italiano «Achille Saggiomo», para Malta, con vino.

El general Sanjurjo hablará del pacifismo de Marruecos

Sevilla (Teléfono).—Esta mañana ha llegado en aeroplano procedente de Tetuán el alto comisario de España en Marruecos general Sanjurjo. Permanecerá unas horas en Sevilla y en el expreso de la noche saldrá para Madrid en donde se celebrará diversas conferencias con el jefe del Gobierno y con el director de Marruecos y Colonias general Gómez Jordana. Parece ser, que en esta conferencia, quedará aprobado el plan de pacificación que viene desarrollando el Gobierno en nuestra zona de influencia en Marrueco y al propio tiempo, se estudiará la manera de intensificar las obras de mejora en las poblaciones aquéllas, creando nuevas puestas para el tráfico mecánico y vías de comunicación para toda nuestra zona de influencia.

Alvear felicita al Rey por el "Cervantes" y el "Garay"

Madrid (Teléfono).—El Rey ha recibido un cablegrama muy expresivo del Presidente de la República Argentina doctor Alvear dándole cuenta del feliz arribo a aguas del Plata de los destroyers «Cervantes» y «Garay» que fueron adquiridos por la Argentina y de cuyos barcos habló ampliamente el DIARIO en una información publicada acerca de las características de estos buques y su construcción en Cartagena. El Presidente Alvear ha estado a bordo de ambos buques y se ha comprometido en enviar al Rey una leal felicitación por estas construcciones marítimas que tan alto dejan el nombre de España. El Rey ha cableografiado, a su vez, al Presidente Alvear, agradeciendo estas demostraciones de cariño y de felicitación por los buques que se le acaban de vender a aquella República.

El conflicto obrero se agudiza en Barcelona

Barcelona (Teléfono).—El gobernador ha recibido este mediodía a los periodistas habiéndoles del estado de la huelga que tiende a generalizarse. Dijeron que el estado del conflicto era igual que ayer. La huelga de los obreros del arte textil se ha intensificado extendiéndose a toda la provincia. Tampoco acudieron al trabajo del puerto los obreros del ramo de la madera. En los demás oficios sigue extendiéndose el movimiento. La policía ha practicado unas veinte detenciones de obreros que se dedicaban a ejercer coacción entre los que trabajaban. También un grupo de mujeres visitó diversos talleres para que se cesara en el trabajo. Fué disuelto. El gobernador dijo que se castigará a los que perturben el orden o coaccionen a los que trabajan.

Noticias telefónicas variadas

Madrid (Teléfono).—Con la muerte del barón de la Torre son 44 las senadurías vitalicias vacantes. El Embajador de Francia ha enviado al secretario de la Asociación de la Prensa señor Palacio Valdés, las insignias y diploma de caballero de la Legión de Honor, que le ha sido concedida recientemente por el Gobierno de la República francesa. España va a designar a un técnico que irá al Congreso que en los Estados Unidos se va ocupar de la marea mediterránea. Una comisión de ateístas ha visitado esta mañana al conde de Guadalquivir para tratar con él del proyecto de fusionar dicha sociedad con el Círculo de Bellas Artes. El Conde de Romanones ha marchado de cacería a Sevilla al coto del señor Gamero Cívico. Cuenca (Teléfono).—El ingeniero señor Laudin ha convocado para el 27 a una asamblea de fuerzas vivas para tratar del problema de la repoblación forestal. Vigo (Teléfono).—La Cámara de Comercio ha nombrado presidente honorario a don Basilio Paraiso. Gijón (Teléfono).—Al haber anunciado el gobernador que iba a renovar el Ayuntamiento de Langreo, han presentado la dimisión los concejales.

En honor de Blasco Ibáñez

Arcos de la Frontera (Teléfono).—Organizada por los republicanos tuvo lugar una velada en honor a la memoria de Blasco Ibáñez. Se pronunciaron diversos discursos enalteciendo la obra del gran escritor. La multitud desfiló ante un retrato de Blasco Ibáñez. Se guardó un minuto de silencio dedicado a la memoria del gran republicano.

Siete kilómetros de superficie el incendio que destruye a Fall Rirer

Caen los edificios, desaparecen granjas y fábricas y mueren centenares de personas

Fall Rirer (Radio).—El incendio provocado en una fábrica de productos químicos durante la noche última, se ha extendido de manera alarmante. Los trabajos de salvamento han sido inútiles. Se han recibido toda clase de socorros y de medios para extinguir el fuego siendo completamente estéril. El fuego tiene un poder destructor horrible. Las llamas alcanzan la altura de cuarenta metros. Numerosos edificios vienen a tierra presa de las llamas. Los materiales acumulados en la fábrica de productos químicos, todos ellos de fácil inflamación, han contribuido para hacer más grave la situación y que el fuego se corra rápidamente y amenaza destruir la ciudad. Todo el vecindario abandona sus viviendas y se lanza a la calle a presenciar la obra destructora del fuego. Muchos participan en los trabajos de salvamento que son difíciles e imposibles. Lae autoridades se muestran preocupadísimas ante el aspecto que toma el horroroso incendio. Numerosos edificios se ven envueltos en los resplandores de las llamas. Desde la calle los bomberos y los elementos de salvamento recibidos prestan inauditos esfuerzos a los trabajos de salvamento. Muchos vecinos, desde los balcones, piden auxilio; pero son tantos los que lo necesitan, que mueren entre las llamas sin que se llegue a ellos a tiempo de salvarlos. El fuego, a las diez de la mañana, tenía una superficie de siete kilómetros cuadrados. Los derrumbamientos de edificios, a esta hora de la mañana, habían llegado a 285. Los muertos por la tragedia pasan de centenares. Hasta ahora han podido ser recogidos treinta cadáveres. El edificio del periódico «Herald News» ha quedado totalmente destruido. Toda la maquinaria ha sufrido la destrucción del fuego. El aspecto de la ciudad es desconsolador. Desde una distancia de 30 kilómetros se advierten las llamaradas del siniestro. Han quedado destruidas numerosas granjas, perdiéndose millares de aves. Fábricas destinadas a materias colorantes, han desaparecido. Legan trenes especiales de todas las poblaciones del Estado con materiales y hombres para coadyuvar a la obra de extinguir el feroz incendio. Siguen apareciendo más cadáveres. La tragedia es espantosa y no se tiene idea de un siniestro de las proporciones de éste que tiene envuelto en llamas a la mayor parte de la ciudad.

LA VIDA EN PALACIO

Madrid (Teléfono).—Cumplimentaron al Rey numerosos militares de los recientemente ascendidos por elección. A la Reina visitáronla diversas aristócratas. En el expreso de Andalucía llegaron los Infantes don Alfonso y doña Isabel Alfonso hijos del Infante don Carlos. Después de descansar un momento en Palacio se trasladaron al Pardo en donde pasaron el día cazando. También estuvieron en el Pardo el Rey y doña Victoria.

El conflicto obrero se agudiza en Barcelona

Barcelona (Teléfono).—El gobernador ha recibido este mediodía a los periodistas habiéndoles del estado de la huelga que tiende a generalizarse. Dijeron que el estado del conflicto era igual que ayer. La huelga de los obreros del arte textil se ha intensificado extendiéndose a toda la provincia. Tampoco acudieron al trabajo del puerto los obreros del ramo de la madera. En los demás oficios sigue extendiéndose el movimiento. La policía ha practicado unas veinte detenciones de obreros que se dedicaban a ejercer coacción entre los que trabajaban. También un grupo de mujeres visitó diversos talleres para que se cesara en el trabajo. Fué disuelto. El gobernador dijo que se castigará a los que perturben el orden o coaccionen a los que trabajan.

Tres noticias barcelonesas

Barcelona (Teléfono).—Van por buen camino las gestiones para incorporarse a la Federación Valenciana el club de fútbol Deportivo Español. El domingo se inaugura la temporada taúrina en Las Arenas. Se lidiará toros de Albacerrada por Sacristán Fuentes, Fortuna Chico y José Pastor. Ha sido detenido Pedro Garriga que agredió a un vigilante nocturno e hirió a un transeunte.

UNA TEZ ENCANTADORA POR POCAS PESETAS

Polvos Petalía de Tokalon con espuma de crema

Las andanzas del Duque de Durcal

Paris (Radio).—El ya famoso Duque de Durcal ha sido trasladado de la cárcel de Melun a la de Paris. Aquí se verificará el día 22 el acto de apelación ante los Tribunales contra las sentencias que sobre él pesan. El día 14 de diciembre se le condenó a tres meses de arresto por insubordinación e infracción de la orden de expulsión y en enero fué condenado a otros tres meses por expedir cheques sin fondos para ello.

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

IDEAL Lunes día 6 Febrero 1928 Interesante espectáculo artístico ESTRENO de la magnífica película española de "Selecciones Capitolio" MALVALOCA Creación de Lydia Gutiérrez y de Manuel San Germán. En la segunda parte se reproduce en CUADRO VIVIENTE la escena en el colmado, por artistas de cuadro flamenco. FIN DE FIESTA por la notable cancionista SULTANITA y la bailarina AURORITA IMPERIO EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatros.

Urbaniza

Cerramos hoy sobre la indisposición del viejo... Urbaniza... Hablando con El Minis... Al conocer el nuestro compañero rector del Refo... sus impresiones... lado de los penit... pléndido edificio... formatorio para... rios de penas cor... Traspasamos... guán del estable... recibir el saludo... prisiones nos gu... rector un penado... con la ropa gris... un galón est... y mientras que... rector que se en... del Reformatorio... mente nos dice... el tercer período... Con una corte... do en su rostro... nuestra visita, a... del Val... —¿?... —No hay nada... clusos de este... para hacer lugar... Miguel de los Re... drid los primeros... noticia fueron l... Director general... que se piensa en... clusos de San Mi... de llevarse a ef... Alicante, porqu... tiene condición... adaptación para... las que se exting... terio valenciano... vincial para Refo... cuartel para Cá... Sería deshacer... de tal trascende... piada en parte en... esto puede espera... la cultura penit... tro de Gracia y Ju... rial de Prisiones... puesto en la nue... conformidad y... orientación dada... mente progresiva... Ambos y queri... cieron su próxim... miento y especial... me manifestó el g... conocerlo. —¿?... —En los dos ar... natorio no ha su... dato: los vecinos... de Benalúa, no se... que esté habitada... crece que haya en... cientos hombres... disparo de los cer... alarma; sólo per... do el nombre del... Al ser las penas... por leves delitos... incidentes no exis... indeseables. Los licenciados... funcionario del es... tación y puestos e... tienen tiempo pan... blación, por los... reintegrarse a sus